

DEBRECZEN

A DEBRECZENI ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÁRT KÖZLÖNYE.

MEGJELEN NAPONKINT PÉNTEK ÉS VASARNAP KIVÉTELEVEL.

Hírletései díj:
 Négy hasábos petit szorét 5 kr. Nagyobb terjedelmű s többszöri hirdetések alkalmán július 1-én az előző évi díj felét díj minden külön beiratkozott 50 kr.
 Hírletést vagy reklámot magában foglaló újsónak 50 kr.
 Nyilvántartási díj minden petit sorra 50 krajczár.
 Hírletések felvételének a szerkesztőségben és kiadóhivatalban. Főfőlr 1828. sz. alatt.)
 Kéziratok nem adatkak vissza.

Előfizetési árak:
 helyben, vagy postán küldve:
 Égész évre 10 frt. — kr.
 Félévre 5 — —
 Negyedévre 2 — 50.
 Egy hónapra 1 — —
 Egyes szám 4 kr.
 A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főfőlr 1828. sz.) bérmentve küldendő.
Előfizethető helyben:
 Főfőlr K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban. (Főfőlr 1828. sz. alatt.)

...ból.
 ...za végén.
 3-án
 előadás
 ...ból álló
 ENE

Kossuth Lajos nem halt meg és nem temették el.

— Allegorikus kép. —
 Kossuth, a legnagyobb magyar nem halt meg! — Hiszen eddig is tudtuk, hogy ő halhatatlan! Kilen-cvenkét évig emberi erőt felülmúló munkájával dolgozva imádott hazája szabadságáért és szabadságának megvédéséért a magyar nemzet boldogítására, óriási munkája kiemelte lángszellemének porhajléját, mely mint megkopott és elnyűtt óragépezet, nem bírva tovább megtartani lángszellemének, jött az utolsó perc s megjelent a mindenható jó isten ezt mondva a haldoklónak: »Én tőlem nyerted lángszellemedet, a jó számot fáradságodról.« Erre a legnagyobb magyar így számolt: »Mindeneket elvégeztem.« S ezzel lánglelke égbeszállt. Égbeszállt és felszállása közben az ezer világokat világító óriási tüzgolyóval a nappal találkozott, mely őt megszólítva ezeket beszélt neki:
 Megállj tőlem eredett lángszellem, halld meg, honnét és miképen származtál, én irigyed voltam, míg ama sötét gömbön, a földön valál.»
 Kilen-cvenkét év előtt egy napon a minden világokat teremtő és kormányzó örök isten, megállta rohanva haladó tüzgolyómat és saját kezével szakított rólam egy kis lángot s így szólt hozzám az ur:
 »Nézd, ama sötét gömb ott lent egy világ, melynek neve »Föld!« ennek lakói az emberek, kiket én saját képemre teremtettem és szabadakarral és észlelve felruháztam és mindnyáját egyenlővé teremtettem; m gis a helyett, hogy szabadok lennének, rablánczot viselnek, mert köztük a rangvágy és a kőszívű sötét agyvelejtű buta gög, számukra rablánczot kovácsolnak, melyhez segédkezet ök nyujtanak. — Ott a többi országok egyikét a magyar nemzet lakja s neve: »Magyarország.« E nemzet kiváló teremtményem, a nazát közel egy ezred éve, hogy harci dicsőségével maga sze-

rezte, szabad volt több századokig, de századok előtt ez is rabigába dőlt. — E Magyarháza doblak le tégedet te kis láng! Ott születik ma egy emberóriás, ennek légy lánglelke, lángszelleme, lángesze és lángnyelve, hogy segítségével szabadá tegye nemzetét s megtanítsa emberi hivatásra és arra, hogy a földön legnagyobb méltóság eme czimnélküli név »Ember«; ki e nagy nevet megérdemli, azé a legmagasabb rang, mert az, teremtőjének kitűzött céljára emberi hivatását betölti és vezérel a föld azon részére is, hol már az emberek szabadság s ezeket tanítsa meg reá, hogy tudja meg, mivel bírnak és mi az a szabadság, a mivel bírnak.

E parancs kiadása után az Ur téged, te lángszellem a földre vetett s midőn a földet érintetted, azon perczben született Kossuth Lajos, ki első lélekzet vételével tégedet magába szíván, lettél annak lángszelleme, amint az ur neked parancsolá Ime ezért volt az emberóriás Kossuth Lajos félisten, mert isten kezéből nyerte lángszellemét.»

Ezeket elmondva a nap Kossuth szellemének, így szólt tovább: »Jer tehát szellemóriás, keblemre ölellek, sőt szepitően tisztaságban bocsátván tégedet vissza Kossuth az emberóriás, izzó tányéromra mint arczomra teritelek fátynul, hogy elhagyott hazádba mindennap visszatekinthess és láthasd mit teszen nemzeted; nekem pedig segits arany sugarammal az emberek szívébe és agyába behatolni, hogy ha hamvadni kezdene a hazaszeretet tüze és a szabadság iránti érzelem lángja, lángra gyujtsam a magyarok szívében a honszerelmet és szabadság vágyát, megvilágítsam a sötét elméket, mint eddig a legnagyobb magyar Kossuth Lajos tevő, mert ezt irigyeltem tőle, mivel én fényes nap vagyok s megvilágítottam ugyan a sötét földet, de az emberek szívébe hatolni, mint ő, képes nem valék; ezért voltam irigyelője 92 évig, de ha így veled egyesülve sem érnék célt, feljövök nagy

haraggal és ama sötét világot, a földet, lánggal fogom fölemészteni.»

És az ur, a minden világok teremtője és kormányzója ezt látva és hallva mndá: Egek fénye te nagy tüzgolyó, ha már a legnagyobb ember szellemével egyesültél, neved legyen ettől fogva »Szabadság napja.«

Mi tehát, kik az égbe szállt s ott fényes nappal lett szellem örökségét, mint e föld legdrágább kincsét, a szabadságot, egyenlőséget, testvériséget s lángoló hazaszeretetet szívébe zártuk hiven, most már bátran belenézhetünk a nap izzó fényes tányérjába, mert ott Kossuth Lajos égbe szállt szelleme ragyog; de te rangvágyó, kőszívű sötét agyu buta gög, ne merészelj napba tekinteni, mert kiégeti szemeidet, hogy örök sötétség legyen vezeklésed.

Igy míg más kiváló nagyunk ha elhalt, csillaggá lett, Kossuth pedig az égnek és földnek fényes napja lett!!

Kedves nemzetem, ha őseid elhagyák Árpád imádott »Hadurc-ját, légy te te most napimadóvá.

Ama porhajlékot pedig, mit a legnagyobb szellem itt hagyott, nem eltemették, hanem a haza szent földjébe, mint szabadság magvát elültették és így sirjából fakad és nő fel a szabadság örökéletű fája, melynek zöld lombjait a magyar nemzet szívében élő hazaszeretet, szabadság, egyenlőség, testvériség érzelmé fogja alkotni s rajta áll édes nemzetem, hogy e szabadságfája viruljon, viragozzék és számodra gyümölcsöt teremjen.

Igy hát Kossuth a legnagyobb magyar nem halt meg és el sem lett temetve, mert ő nemzete szívében öröklődött! Ő csak megdicsőült és az örökéletre lett átcsérelve.

Kossuth Lajost csak azért sirasd nemzetem, mert hontalanná lett a legnagyobb hazafi, s azért hullass vérkönnyeket vezekeve, mert nevedben, helyetted, összeküldött országgyűlésed, a legnagyobb magyart, nemzetünk megbecsültetésére, számkivetette.

Ha tehát még egyszer országgyűlést küldesz össze: ne küldd a rangvágyót, kőszívű, sötét agyu buta gögöst, hiszen tőled függ kit és minőt küldj oda, s hogy parlamentedben egy párt legyen, hazánk és nemzetünk pártján levőket küldj oda.

Ti pedig Czepléd lelkes honleányai, kik távolabbról elsők záródoklátok a szent-sirhoz, hogy annak fris hantjait honleányi bánatkönnyeitekkel áztassatok: legyetek oly boldogok, minővé ő hazáját s nemzetét tenni kívánta!!! és ha a szívet átjáró fuvola hangjánál bájosabb édesanyai hangokat bölcs dalával, kebleteken ringatott gyermekeiteknek szívébe oltjátok az ő hagyományait, a hazaszeretet, szabadság és testvériség érzelmét, ugy ti az egri hősnőket is felül muljátok, s az ő lángszelleme a nap fényes tányérján fog felétek üdvözlő mosolylyal inteni.

Kuthy István
 1848/49 kormányzói kiadó, levéltárnok, titoknok.

A kézügyesítő egyesület.

(Jelentés a Debreczen sz. kir. város és Hajdúvármegyei »Kézügyesítő egyesület« elsőszámú iskolai műhelyéről.)
 Az 1893-ban megindított azon mozgalom, hogy Debreczen és Hajdúvármegye iskoláiba a kézügyesítő foglalkozások bizonyos nemei, a külföldön már meghonosított »Szőlő« mintájára bevitessék és tanítsák, 1894. febr. hó 11-én öltött határozott alakot, megalakulván a »Debreczen sz. kir. városi és Hajdúvármegyei kézügyesítő egyesület«. Az ujonnan megalakult egyesület addig is a míg az alapszabályok a befűgyminiszterum által megerősítést nyernek, kimondotta, hogy egy műhelyt fog a főreáliskolában fölláttani. — A határozat rövid idő alatt vegre is lett hajtva, a menyiben már 1894. márcz. hó 7-én a kézügyesítő egyesület 1-ső számú iskolai műhelye 50 növendékkel ünnepélyesen meg is nyitott. Az iskolai műhely vezetésével Vantsa György n. pariskolai rejtantó lett megbízva.

Most a midőn az első iskolai műhelyünk négy hónapos tanfolyama jun. hónappal véget ért, nem tehetjük, hogy azon eredményekről, melyeket egyesületünk es az általa berendezett műhely elert, mint olyan tényekről, melyek világoosan és kézzel foghatóan igazolják a kézügyesítő foglalkozásoknak iskolánkba való bevitelét és tanítását, röviden be ne számoljunk

A „DEBRECZENI“ TÁRCAJA.

Boka kesergője.

Híres Debreczennek híres cigányprimása volt annak idejében Boka Károly, ki nemcsak sziveket és lábakat hozott mozgásba, nemcsak másoknak volt mulattatására, gyönyörködtetésére, hanem mindezek mellett nagy vagyont is szerzett — s pompás házat építtetett a város legszebb utcájában. A nagy vagyonnal járt aztán nagy tekintélye is.

A banda egy részét szép házában helyezte el s a nála lakó zenekari tagok rendszeren lehegedültek neki a laktéréket, ha ugyan meg nem szöktek vele, a mi bizony néha-néha megtörtént eleinte. Később azután ugy járt el, hogy a nála lehegedült nótákat le lehetett lakni; ezt nevezte ő a laktér előre fizetésének.

A laktér tartozásokat, — vagyis jobban mondva, a bandatagok szorgalmas, hűséges munkésdését az ő elődása alapján egyetlen leánya, a szépséges Eszti tartotta nyilván, ez az olajbarna, de sötétpiros arczu cigány Vénus, a kinél szebbet aligha látott még Faraó dicsőéges nemzetsége.

Ez a 16 éves ártatlanság volt a Boka Károly szemefénye, a ki mellett semmivé törpült előtte nagy vagyona, jövedelmöz díszes háza, szerencsés sorsának eme mu eköny adománya.

Nem sajnált semmi áldozatot, hogy leányának a jobb társadalmi és zenei műveltséget megadhassa. Felsőbb iskolákat, zenelétjártatott vele s mindön utolsó vizsgáit letette. 16-ik születése napján egy remek »Bösendorf«-féle zongorával lepte meg, melyen a leány valódi cigányvirtuozitással játszott a l apjának a legszebb magyar variációit.

Ezek a variációk tulajdonképen az egyszerű alföldi magyar nép ajkán fakadt népdalok voltak, de az atya hegedűjén keltek igazán életre, fájón, szomorúan vagy vigan, vigasztalón, a mint a nép érzése hozta magával. Ezeket a szebbnél-szebb darabokat Eszti-ke mindjárt kottára is tette és a hatalmas zenekar hamarosan meg is tanulta, mert ügyelmet érdemlő dolog, hogy Boka Károly ritkán vett fel oly tagot bandájába, a ki a kottát nem értette.

Hogy valaki a Boka-bandának tagja legyen, ahoz három kívántatott:

- 1-ször: hogy egészséges, csinos cigány legyen,
 - 2-ször: hogy jó hangszere legyen,
 - 3-ször: hogy jól ertse a kottát.
- A kinél ez a három kellék nem volt meg, az csak »lógós« volt a bandában.
- Volt egy fiatal tagja a bandának; egy feltűnően fehér arczu, különben barna hajju, alig pelyhedző állu husz éves cigány, kinél a három kellék közül a két első nagyon is megvolt.
- Egészséges, csinos cigány volt, sőt több, mert hófehér, tiszta, kerek arczával s derült, domboru homlokával valóságos »különleges szépsége« volt a bandának.
- Jó hangszere is volt egy kitünő kremenói hegedűben, melyet mint utolsó kontrasz elég ügyesen kezel, de nem volt meg nála a harmadik kellék, vagyis nem értette a kottát; ennélfogva csak amolyan »lógós« volt a bandában.

Mind e mellett Boka Károly nagyon szerette. Nem azért, mert kremenója volt; nem is azért, mert szép cigány fickó volt, hanem azért, mert nagy szorgalmat és ritka ügyességet fejtett ki az őszzejáteknl és nem azért is, mert páratlan zenei hallása volt; — annyira, hogy egyszeri hallás után bármily ne-

béz darabot elhegedült és pedig nemcsak ugy, akárhogy, hanem tökéletesen, mesterileg. Ez a tehetség pedig majdnem felér az említett harmadik kellekkel, a kótáismerettel.

De azért Boka Károly föltette magában, hogy a fehér cigányt bevezeti a kótáismeretbe s így nélkülözhetlen tagjává teszi a bandának.

Hanem ebbeli törekvésében minden bölcsessége mellett is szörny-n elhibázta a kótát Boka Károly uram, a magyar cigány primások nagymestere:

Leányára bízza az ifjút!
 Cizczara a tejt-í!

Lett is ebből olyan fura világ, hogy no! Hiszen a mint tudjuk, a cizcza szereit a tejt-felt! Hat bizony itt is ugy történt, hogy a kis csöre fekete cizcza megkedvelte, megszerette azt a tejt-larczu cigány fickót, az meg azt a szép cs-ré fekete kis cizczuskát.

Mikor már néhány hétig gyakorolták volna hegedűn és zongorán a skálákat, hangmeneteket, a forte és moll akkordokat, a nélkül, hogy a fiu a szép professortól csak valamit is tanult volt, egy délutáni gyakorlati óra alatt a szomszéd-szobában szundikáló öreg Boka Károly arra ébredt föl, hogy a gyakorlati szobában a zenehangok megszűntek s ifju és leány között ily sutgó párbeszéd folyik:

— Szeretlek édes Esztikém hiven, odaadóan, lángolva. Oh mondd, szeretsz-e te?

— Szeretek, Kálmán, örökre! Csak vi-gyázzunk, hogy meg ne hallja az apám, mert akkor végünk van.

— Hadd eszokoljalak meg te kedves, te drága!

S a kis cizcza édesdeden nyalta a tejtelt.
 Ugy, hogy mikor az öreg Boka lábujhegyen közelítve rájuk nyitott, a hegedű a zongorán, a tejt-larcz meg a c-őre cizcza arczan

pihent, s ajk az ajkat hosszasán, édesen eszokolta.

— Oh, ha tudták volna, hogy fejük felett a lecsapó villám!

— Haláltan, mosolygó arczu fehér cigány! Hát ezért dedegettelek, ezért akartam belőled valamire való embert faragni, hogy megfossz egyetlen kincsemetől, drága leányomtól! És te drágalátos, szépséges kisasszony, hát ezért dedegettelek, neveltetelek, tanítatalak, hogy egy ilyen semmiházi haszontalan kontrasz cigány karjaiba dobd magad! Igy dörgött volna tovább is az öreg Boka, ha az ifju erélyesen közbe nem vág:

— Mi szeretjük egymást s ezennel van szerencsém megkérni Eszti kisasszony kezét!

— Feleségül az Eszti, neked, te pelyhes száju?

— Igenis feleségül, nekem, a ki nem leszek ám mindig pelyhes, lesz bajuszom, bizonyág rá ez a pelyh! — mondta büszkén Kálmán, végig simítva ujjával az orra alját.

— Hiszen nem bírsz te egy asszonyt el-tartani, mikor még a kótát sem érted.

— De van ám e helyett jó fülem; akár-mit eljatszok egyszeri hallás után.

— Na jó — mond az öreg — ha el-játszod tetszésem szerint utánam azt, a mit én neked most elhegedülök, akkor tied az Eszti, különben pedig el vagy csapva a bandától. Értetted?

— Értettem — felelt az ifju büszkén.

Erre az öreg Boka felkapta a zongorán heve-rő kremenóit s azon majdnem egy negyed óra hosszat játszott szebbnél szebb magyar változat-kat, a legrégibb s legjobb magyar dalokból összealkotva, beleöntve azokba szíve-nek összes keservét s buját a föltt, hogy le-ányát a szerelem leakarja tépni az ő szívé-ről. S ita hegedű az öreg kezében. Sirt! a

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881 év LX. t. cz. 102. § a értelmében evvel közhírré teszi, hogy a debreczeni kir. törvényszék 1894 évi 7221 1894 számú végzése következtében Dr. Csuka Lajos ügyvéd által képviselt Balogh Sára öz. Kiss Györgyné h. nánási lakos javára K. S. László h. nánási lakos ellen 2855 frt s jár. erejéig fogantatott kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1540 frtra becsült 13 drb. szarvas marha, 100 m. máza buza, és szénából álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a h. nánási kir. bíróság 1894. számú végzése folytán 2855 frt. tőkekövetelés, ennek 1892 év szeptember hó 30 napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 78 frt 35 krban bíróság megállapított költések erejéig Kiss László h. nánási lakos laká-án leendő eszközésére 1894 évi július hó 25 napjának délelőtti 8 óraja határidőül kitűztetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 1881 évi LX. t. cz. 107 és 108 §-a értelmében készpénzítés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt H. Nánáson 1894 július hó 13 napján.
Muraközi Gábor,
kir. jb. végrehajtó.
(290)

Kiadó legelő föld.

A bagaméri határban, Vámos Péres és Uj-Léta közelében, 80—vagy 100 drb marhára vagy lóra, nyári legelő kiadó 1894. Október hó 1-ig, jutányos ár mellett; 80—100 hold rétes és kaszáló föld, 200 hold pedig gabona tarló föld. Ertekezhetni felőle Debreczenben ifj Gyarmathi Istvánnal, Kismester utca 1378.

Felhuzógépek

Wertheim F. és Társa. es. és kir. udvari szálítók.
Első oszt. es. k. szab. minden alakban pénzszekrény és szabadalmazott biztosíték-elő-felhuzó-gépgyára, készletekkel. 34. WIEN.
Képes arjegyzekek ingyen. IV., Louisengasse Nr. 6

KASZANYITZKY ENDRE

ELŐBB KUHINKA K. I.
DEBRECZEN, FŐPIAC 1900.
Ajánlja pontos kiszárolást és a legolcsóbb árakban elsőrendű gyarmányokból következő idényezkeket u. m.
Szabadalmazott fémszárral teljesen légmentes

BEFÖZŐ

és CZUKROS ÜVEGEK

egyedüli raktárát, melyeket jóságuk folytán a legjobban ajánlhatom; ugy-szintén mindenféle fehér és zöld közön-séges beföző és ugorás üvegeket, to-vábbá fagyaltkészítő gépek, fagyalt-szelenczék, hideg kavékezeleték, hűtő-dezsák, hűtő jégsekrenyek, legjobbnak bizonyult szodaviz gépek, non plus ultra kávéföző gépek, kertü lámpák, mo ó-asztalok, mosdó kezeleték, a legjobbnak elismert Berendorfi alapca és china-ezüst evő eszközök és dísz tárgyak jót-állás mellett. Utazók részére legcél-szerűbb gyors főzők, kézi és utazó-tükörök, zseb-poharak.
Videki megrendelések a legnagyobb fi-gyelemmel teljesítetnek.

Gyümölcs-értékesítésre.

Sajtók gyümölcs- és bor-préselésre

Legújabb, kiténő szerkezettel. Eredeti gyarmányok folytonosan működő kettős nyomószerekkel és nyomászáblázóval.
A legnagyobb munkaképesség 20 százalékkal nagyobb mint minden egyéb sajtónál.

Gyümölcs- és szőlő-zúzó

Szőlő-gerebjezők (Bogyófejtő gépek)
Tejles szűretelő berendezések, állék és szállíthatók
Gyümölcs lé- sajtók, bogyómalmok gyümölcslé készítésére
Aszaló-készülékek gyümölcs veteményszámára.
Legújabb önműködő szabad. szőlővessző- és növénypermetező „Syphonia”.
E gépeket különlegesség gyanánt gyártják

MAYFARTH PH. és TSA

es. és kir. kizár. szab.
gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor
Eöcs, II., Taborstrasse 76. sz.
Arjegyzekek és elismerő bizonyítványok ingyen. — Képviselők felvételnek.
Utanozásoktól óvakodjunk

A Richter-féle Tinct. Capsici comp.
Horgony-Pain-Expeller
elnevezés alatt igen jó hírnévként orvond.
Ez az fájdalomcsillapító bedörzsölés valamennyi köcsvény, csúsz és tagszagatában szenvedő egy-éneknek az uton legyen ajánlólóg emlékeztetve hozzá. Ezen tinktura már 25 év óta, mint legmegbízhatóbb házi szer általánosán köztől és ennélfogva már to-vábbi ajánlásra nem szorul.
Csakely ára, üvegenként 40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 kr. vagonaloknak is lehetővé teszi, ezen kiténő házi szernek beszerzését. Bevásárlás alkalmával a „Horgony” védjegyre ügyelendő, nehogy utánozót adjanak mert csak a vörös Horgonyval ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, akkor fordul-junk a gyártók gyógyszerháza: Richter-gyógyszertára „az arany oroszlánhoz” Prá-gában vagy Török József gyógyszerészhez Budapesten.

Eladó

GAZDASÁGI GÉPEK.

Irányi Béla gépgyári raktárán levő összes gazdasági gépek és eszközök, halál eset miatt, a helyszínén, a legjutányosabb áron, szadatkézből eladó!

A társulat csak rövid ideig fog itt maradni.

Nagy olasz czirkusz

Igazgató: **CORRADINI F.** Turinból.
Debreczen, Széchenyi-utca végén.
Ma vasárnap, július hó 15-én

2 KÉT NAGY 2 ÜNNEPÉLYES ELŐADÁS

délután és este
4 órákor 8

A délutáni előadás
FÉLRE LESZÁLLÍTOTT HELYÁRAKKAL
nagy ingyen tombola játék, a melyben
50 darab

BLONDIN

A léghajzó lónak, mely e század legnagyobb csodája, annak a tiszt. közönségnek, kik este a czirkuszba nem jöhettek és Blondint még nem látták, ne mulassza azért senki a ki Blondint még látni akarja ma délután a czirkuszba előjőni.

Este 8 órákor rendes helyárral
Nagy ünnepélyes előadás.

MISTER KRONEMANN

a világhírű két kínai escentroques bohócok kik tegnap Bécsből érkeztek ma második fellépő.
Továbbá adatik itt másodsor

CA ROUSSEL

nagy keringő műlovas és Caroussel utazás 5 lóval és pedig 4 ló szabadon és 1 ló nyergelve lovasolva és együtt elővezeti CORRADINI F. igazgató. Nagy csodálatos művészet a mi eddig Debreczenben nem volt látható. Valamint az összes nő és férfi személyzet fellépője és a legjobb idomított lovak elővezése.

A szerelmes czipész pár

nagy mulattató némajáték előadva több nő és férfi által.
Holnap hétfőn: **Madml Anitta, Levtime és Izabella**
a három csodanő testvérek és kiténő bohóc **Dizenak** jutalom játékú nagy mulattató előadás.

Helyáarak: Páholy: (4 ülőhely) 6 frt. — Zártzék (számozott) 1 frt. — I. hely 70 kr. — II. hely 50 kr. — III. hely 30 kr. Karzat 20 kr. 10 éven alóli gyermekek és katonák részére örmestertől lefelé I. hely 35 kr., II. hely 25 kr., III. hely 20 kr., karzat 15 kr. Jegyek válthatók napközben (este 6 óráig) **Mendelovits Lajos** urnál fő-utca (városházzal szemben.)

Pénztárnnyitás 7 órákor. — Kezdeté 8 órákor.
Különös nagy parforce előadás mely mintegy 24 számból áll. Az összes művészek bemutatása, A debreczeni közönség ismert méértésére és pártfogására számítva, számos látogatásért eszedezik (274) Mély tisztelettel **CORRADINI F.** igazgató.

A vásárló határozott kijelentéssel **ORIGINAL-SELTERST** kérjen.

ORIGINAL-SELTERS

Első rangu egészségi és asztali viz.
Vegyelemezve **Dr. Ernst Ludwig bécsi tanár** és udvari tanácsos által.
Orvosilag be van bizonyítva, hogy e vízkülönlegesség torokgyulladásoknál, gyomor- és tüdő-bajoknál (köhögés, rekedtség, nyálkásodás stb.); éppen olyan jó hatása van a vese, hólyag-bajoknál, húgykőnél, vagy más ilyen fájdalmaknál.
Mint gyógyhatású frissítő ital is különösen ajánlható, abszolút tisztaságu, világos színe van, vastartalom nélkül.
Figyelmeztetik a közönség, hogy határozottan kifejezve **ORIGINAL-SELTERST** kérjen s ügyeljen arra, hogy a czimképen (vignettán) a czinlapon látható úszóg az **O.iginal-Selters** megjegyzt viselje. Készletben van a legtöbb gyógyszer-tárban és ásványviz-raktárban. (175. a)

Főraktár Debreczenben: **Geréby Fülöpné.**

Előfizetési árak:
helyben, vagy postán külföldre
Égész évre . . . 10 frt. — kr.
Félévre . . . 5
Negyedévre . . . 2 . . . 50 . . .
Egy hóra . . . 1
Egyes szám 4 kr.
A lap szellemi részét illető minden ábr-embély a szerkesztőséghez (Főter 1828. sz. barmatra küldendő.)
Előfizethető helyben:
Főter 1828. sz. K. Lajos könyvtárszobájában és a kiadóirodában (Főter 1828. sz. sz. sz.)

Adóvégreha

Adót fizetni, adót be-
tozik a kellemes dolgok
magyar embernek termé-
az abszolutizmus meggyűlö-
beléje. Ezt, az adófizetés-
szedők elleni ugynevezett
tiát nem tudják magukba
emberek sem, a kik ped-
gukat — s méltán — jó-
világosodott embernek (a
lán ez karakterizálna a t-
Lássuk csak ezt a g-
röl. Mi az az adófizetés?
rok azon kötelezettsége,
visszatérőleg vagyonuk, jó-
vezetük után bizonyos ös-
az államnak a czéltől, hó-
lam követelte szükséglete-
ból is fedezze. Ezt a fizet-
meri minden állam s a m-
magát — mai fogalmak s-
tartani nem képes.
Ennek a kötelezettsé-
vetve mindenki, a kinek v-
képessége van s alá va-
szág területén levő összes
kereseti ág s minden elve-
mok soha és sehol sem fi-
ni abbéli törekvésükkel,
műket lehetőleg szaporít-
delmi ágakat felfedezni s
leg kiaknázni igyekezzen-
az államnál nem-szolgál-
lőjük kincsek gyűjtésenk-
don felhasználtnak s a
be szétosztatnak.

De hagyjuk e kérdést
dasági részét, hagyjuk a fi-
melynek méltatása nagy-
nyel. Vegyük az adófizetés-
get az egyes ember szem-
A magas adó az egye-
lönösen teher akkor, ha e-
bivel, a nagy tömeggel és
aránytalanul több adót fiz-
ben az így terhelt egyén polgá-

A „DEBRECZEN” TA

APRÓ DALOK
I.
Hiába voltál halvány
Hiába könnözöl
És reszkettél, mikén
Lehulló falevél:
Nem hiszek könnyes
Halvány szívednek
Nem fájt véked a b-
Oly nagyon, mint n-
A szél nem tép az a-
Csak fonnyadt levelek
Kifonnyadt a szíved
A hűség, szeretet . . .
II.
A mig szívedben é-
A gyöngéd nem aran-
Szívedben addig hat-
Égbet szerelmi láng
Mert hogy a láng h-
Etől a hit megvagy-
Miként a láng hőre-
A bokrot nem emés-
Mig benne volt Jehov-
III.
Egy tükörbe karcol-
A te büszke neved
És a tükör az legott
Megrepedt.
Egy virágos hárs tő-
Sintén metsztem ezt
És a szegény hárs a
Eiaszott.
Szívembe is vésém n-
Folytatódjék még
Szívem, érzem, neust
Belehal . . .